

Встреча в советском посольстве

27 ноября в советском посольстве в Дели **Р.М. Горбачева** встретилась с супругой Премьер-министра Индии **Соней Ганди** и группой индийских женщин, видных политических и общественных деятелей страны.

Среди них – члены правительства, депутаты парламента, участники борьбы против колониального господства, за независимость Индии, руководители национальных женских организаций, видные представители индийской культуры и искусства.

Состоялся доброжелательный, заинтересованный обмен мнениями об общественной роли женщин в СССР и Индии.

Р.М. Горбачева рассказала о правах, которыми пользуются женщины в Советском Союзе, о том, как реализуется их полное равноправие с мужчинами, о заботе, которую проявляют общество и государство к женшине-матери.

Советские женщины вносят большой, во многих случаях незаменимый вклад в развитие экономики, в политическую и общественную жизнь страны. Значительна их роль в науке и образовании, здравоохранении, в сфере культуры и искусства.

Новые возможности получают женщины в связи с созданием повсюду женских Советов – на предприятиях, в учреждениях, в городских кварталах, на селе. Женсоветы призваны решать вопросы, связанные с улучшением труда и быта женщин, с воспитанием детей, с подготовкой молодежи к трудовой деятельности. В поле зрения женсоветов будет контроль за работой сферы обслуживания, торговли, городского хозяйства, школ, учреждений культуры и отдыха. Они получат право вносить предложения на рассмотрение Советов народных депутатов.

Индийские участницы встречи проявили большой интерес к жизни советских женщин, к вопросам воспитания детей, их духовного развития.

Завязался оживленный разговор. Участницы беседы сравнивали, рассказывали о своем личном опыте, вместе размышляли, что можно и нужно делать. Индийские собеседницы говорили о том, что уже предпринято в их стране для улучшения положения женщин, о проблемах, которые остаются еще весьма серьезными, о трудностях, о своем участии в национальном развитии страны, о том, какую роль они играют в политической и общественной жизни.

Советские и индийские женщины, говорилось на встрече, могут немало сделать для обогащения советско-индийских связей. Для этого важно лучше знать друг друга, чаще и регулярно встречаться. Обсуждалась идея выпуска совместного советско-индийского журнала для женщин. Признано было, что еще недостаточно используются туристические обмены, в том числе поездки советских и индийских детей, обмен выставками детского технического и художественного творчества, проведение фестивалей и встреч детей и молодежи СССР и Индии.

У женщин Советского Союза и Индии – разный образ жизни, неодинаковые проблемы. Но есть одна проблема, которая их объединяет, – это проблема сохранения мира на Земле, предотвращение ядерной войны. Эта тема также широко обсуждалась на встрече с индийскими женщинами.

«Правда», 28 ноября 1986 г.